
Тестовое задание по ПМ01                                              

«Техническое обслуживание и ремонт автотранспорта»  
профессии «Автомеханик» 

1. Заполните пропуски: 

   По способу воспламенения горючей смеси двигатели 

автомобилей могут быть с принудительным воспламенением от 

искры .............. и ............ и с воспламенением от сжатия ................. 

2. Дополните предложение: 

   Дизельные двигатели по сравнению с карбюраторными: ................ 

а)менее экономичны; г)более экономичны; б)имеют одинаковый 

расход топлива. 

3. Дополните предложение:  

   Система смазки двигателя предназначена для............................ .  

а)смазывания трущихся деталей;  

б)подачи масла к трущимся деталям и отвода от них тепла и 

продуктов износа; 

в)снижения трения между деталями; 

г)предотвращения заклинивания двигателя.  

4. Дополните предложение: 

  Система питания дизельного двигателя предназначена для 

.............. 

а) подачи в цилиндры горючей смеси в соответствии с порядком 

работы двигателя;  

б) приготовления горючей смеси и подачи ее в цилиндры 

двигателя; 

в) своевременной подачи в цилиндры воздуха и распыленного 

топлива; 



г) очистки воздуха и топлива  

5. Какие способы применяются при пуске двигателя 

автомобиля?  

а) от руки;  

б) при помощи электрического стартера; 

в) и тот и другой способы.  

6. Для чего предназначена трансмиссия автомобиля?  

а) для передачи крутящего момента на ведущие колеса; 

б) для изменения крутящего момента; 

в) для распределения крутящего момента между колесами в 

зависимости от нагрузки на них;  

г) для передачи крутящего момента с двигателя на ведущие колеса 

и изменения его по величине и направлению. 

7. Дополните предложение:  

  Поперечное расположение валов коробки передач позволяет 

...........  

а) уменьшить длину коробки передач;  

б) уменьшить габаритные размеры автомобиля; 

в) осуществить реверс на все передачи; 

г) достичь всех перечисленных целей. 

8. При каких неисправностях рулевого управления запрещена 

эксплуатация автомобиля?  

а) «заедание» рулевого управления; 

б) люфт рулевого колеса больше допустимого;  

в) большой износ деталей рулевого управления; 



г) ослабление креплений и нарушение шплинтовки; 

д) при всех перечисленных неисправностях. 

9. По какой причине происходит неполное торможение 

автомобиля?  

а) из-за негерметичности пневматического привода; 

б) из-за нарушения регулировок тормозных механизмов; 

а) из-за замасливания и износа фрикционных накладок; 

г) при наличии любой из перечисленных неисправностей. 

10. Дополните предложение:  

   Прицепы могут быть ........,.............,............... .  

а) одноосными; 

б) одно-, двух- и многоосными;  

в) двух- и многоосными; 

г) одно- и многоосными.  

11. Какой процесс происходит в аккумуляторе? 

а) химическая энергия преобразуется в электрическую;  

б) электрическая энергия преобразуется в химическую; 

 в) электрическая энергия преобразуется в химическую, а 

химическая - в электрическую.  

12.При какой температуре можно нагружать двигатель 

автомобиля?  

1З. Какие двигатели имеют внутреннее смесеобразование? 

а) газовые;  

б) дизельные;  



в) карбюраторные.  

14.Для чего предназначена система охлаждения двигателя 

автомобиля?  

а) для охлаждения двигателя;  

б) для быстрого прогрева двигателя;  

в) для поддержания оптимального температурного режима.  

15. Какие детали двигателя смазываются под давлением?  

а) стенки цилиндров и поршней, поршневые пальцы, 

распределительные шестерни;  

б) коленчатый вал, распределительный вал;  

в) клапаны, пружины клапанов, толкатели.  

16. Для чего предназначен топливный насос высокого давления 

дизельного двигателя? 

а) для подачи топлива в цилиндры двигателя; 

б) для сжатия топлива до высокого давления; 

в) для подачи к форсункам точно отмеренных порций топлива; 

г) для подачи топлива под давлением к фильтрам очистки топлива. 

17. Для чего предназначено сцепление?  

а) для соединения двигателя с трансмиссией;  

б) для разъединения двигателя с трансмиссией;  

в) для обеспечения плавного трогания с места;  

г) для выполнения всех перечисленных функций.  

 

 



18. В результате чего увеличивается люфт рулевого колеса? 

а) увеличения зазоров в подшипниках ступиц направляющих 

колес;  

б) увеличения зазора в рулевых тягах;  

в) ослабления корпуса рулевого механизма; 

г) недостатка масла в рулевом механизме с гидроусилителем;  

д) в результате всех перечисленных неисправностей. 

19.Какой тип тормозов имеет автомобиль КамАЗ-5320?  

а) дисковый;  

б) колодочный;  

в) дисковый и колодочный.  

20. Каковы причины возникновения короткого замыкания 

пластин аккумуляторной батареи?  

а) разрушение сепараторов;                                            

 б) выпадение большого слоя осадка.  

 в) разрушение банок 

 

21. На сколько процентов мощности допускается загружать 

новый или отремонтированный автомобиль в период обкатки?  

а)10-15%;  

б) 15-20%;  

в) 20-25%; 

г) 30-40%;  

д) 25-30%. 



22.  Для чего предназначено сцепление автомобиля? 

23.  Из каких частей состоит механизм сцепления автомобиля? 

24.  Как работает сцепление автомобиля? 

25.  Для чего предназначен привод сцепления автомобиля? 

26.  Из каких основных частей состоит привод сцепления 

автомобиля КамАЗ? 

27.  Как работает привод сцепления автомобиля КамАЗ? 

28.  Назовите основные неисправности сцепления автомобиля.: 

а) пробуксовка сцепления; 

б) неполное выключение; 

в) и то и другое;  

г) дополнительно резкое трогание автомобиля с места. 

29.  Для чего предназначено техническое обслуживание 

сцепления автомобиля? 

30.  Какие контрольные операции необходимо выполнить при 

техническом обслуживании сцепления автомобиля КамАЗ? 

31.  Как устраняются обнаруженные неисправности в 

сцеплении автомобиля КамАЗ? 

32.  Для чего предназначена тормозная система автомобиля? 

33.  Какие бывают приводы тормозных систем современных 

автомобилей? 

а) гидравлические; 

б) пневматические; 

в) механические; 

г) другие. 



34.  Для чего предназначены маслосъемные кольца в двигателе 

внутреннего сгорания? 

а) для предотвращения прорыва газов в картер двигателя; 

б) для снятия излишков масла со стенок цилиндра и отвода его в 

поддон картера; 

в) для предотвращения попадания масла в камеру сгорания. 

35.  В чем различие между впускным и выпускным клапанами 

двигателя? 

а) в разной длине клапанов; 

б) диаметр тарелки выпускного клапана меньше диаметра тарелки 

впускного клапана; 

в) диаметр тарелки выпускного клапана больше диаметра тарелки 

впускного клапана. 

36.  Почему шестерня распределительного вала в два раза 

больше шестерни коленчатого вала? 

а) для уменьшения частоты вращения распределительного вала; 

б) для обеспечения правильной работы кривошипно-шатунного 

механизма; 

в) для того, чтобы каждый клапан открывался один раз за два 

оборота коленчатого вала. 

37.  Каково назначение глушителя? 

а) выпуск отработанных газов; 

б) уменьшение скорости отработанных газов; 

в) уменьшение скорости и давления отработанных газов. 

38.  Для чего предназначены компрессионные кольца поршня?  

а) для снятия масла со стенок гильзы цилиндра; 



б) для улучшения смазки зеркала цилиндра; 

в) для предотвращения пропуска газов в картер двигателя. 

39.В каком положении находятся впускной и выпускной 

клапаны при такте расширения («рабочий ход»)? 

а) оба клапана открыты; 

б) оба клапана закрыты; 

в) выпускной клапан открыт, впускной клапан закрыт; 

г) впускной клапан открыт, выпускной клапан закрыт. 

40.  Что называется объемом камеры сгорания цилиндра 

двигателя? 

а) объем между днищем поршня в НМТ и плоскостью головки 

цилиндра; 

б) объем между днищем поршня в ВМТ и плоскостью головки 

цилиндра;  

41.  Чем отличается бесштифтовая форсунка от штифтовой? 

а) наличием одного отверстия и иглы; 

б) наличием нескольких отверстий; 

в) наличием нескольких отверстий и штифта. 

42.  Назовите основные сборочные единицы системы питания 

дизельного двигателя. 

а) топливный бак, воздухоочиститель, фильтры грубой и тонкой 

очистки; 

б) топливный бак, воздухоочиститель, форсунки, ручной насос; 

в) топливный бак, воздухоочиститель, топливный насос (ТНВД), 
форсунки, фильтры грубой и тонкой очистки, подкачивающий 

насос, впускные и выпускные трубопроводы, глушитель. 



43.  В какой момент происходит впрыск топлива в камеру 

сгорания? 

а) до прихода поршня в ВМТ; 

б) когда поршень находится в положении ВМТ; 

в) когда поршень прошел положение ВМТ.  

44.  Назовите допустимую неравномерность подачи топлива 

секциями топливного насоса. 

а) до 8%; б) до 5%; в) до 3%; до 4%; до 9%. 

45.  Каким должен быть уровень электролита в 

аккумуляторной батарее? 

а) выше пластин на 10-20 мм; 

б) выше пластин на 10-15 мм; 

в) выше на 20-25 мм; 

г) выше пластин на 8-12 мм. 

46.  Для чего предназначен всережимный регулятор дизельного 

автомобильного двигателя? 

а) для облегчения запуска двигателя; 

б) для поддержания заданного его скоростного режима; 

в) для обеспечения работы двигателя на малых оборотах. 

47.  Каков процент расхода смазочных масел для 

карбюраторных автомобильных двигателей? 

а) 5%; б) 4,1%; в) 3,2%; г) 2%. 

48.  В каком объеме следует заправлять антифризом систему 

охлаждения двигателя? 

а) в полном объеме; 



б) на 20-25% меньше полного объема; 

в) на 5-10% меньше полного объема. 

Эталон: в. 

49.  Какие бывают трансмиссии по принципу действия? 

а) механические, ступенчатые, комбинированные; 

б) механические, гидромеханические, комбинированные; 

в) механические, ступенчатые, гидромеханические, 

комбинироваанные. 

а) из двух вилок, крестовины, шести подшипников; 

б) из двух вилок, крестовины, двух подшипников; 

в) из двух вилок, крестовины, четырех подшипников. 

51.  Какие полуоси применяются на автомобилях средней и 

повышенной грузоподъемности? 

а) полунагруженные; 

б) полностью нагруженные; 

в) разгруженные. 

52.  Каким должен быть угол развала управляемых колес 

автомобиля? 

а) 0-5°; б) 0-4°; в) 0-3°; г) 0-2°. 

53.  В каких пределах должна быть сходимость управляемых 

колес автомобиля? 

а) 15-20 мм;  

б) 4-12 мм; 

в) 2-12 мм; г) 6-12 мм.  



54. Каким должен быть люфт рулевого колеса автомобиля 

ЗИЛ-130? 

а) 15°; б) 10°; в) 20°; г) 12°. 

55.  В каком случае работает гидроусилитель рулевого 

управления? 

а) при прямолинейном движении автомобиля; 

б) при небольших сопротивлениях повороту; 

в) при больших сопротивлениях повороту. 

56.  Какой привод тормозов применяется в автомобиле КАМаз? 

а) механический; 

б) гидравлический; 

в) пневматический.  

57.  Какие бывают шины по форме профиля? 

а) обычного профиля, низкопрофильные, бескамерные, 

широкопрофильные; 

б) обычного профиля, низко профильные, камерные, бескамерные, 

широкопрофильные; 

в) обычного профиля, низко профильные, широкопрофильные, 

арочные. 

58.  Что понимается под дорожным просветом? 

а) расстояние от поверхности почвы до дна коробки передач; 

б) расстояние от поверхности почвы до дна коробки маховика; 

в) расстояние от поверхности почвы до нижних точек переднего и 

заднего мостов. 



59.  Какие существуют виды технического обслуживания 

автомобилей? 

а) ЕО.ТО-1. ТО-2, СО; 

б) ЕО, ТО-1, ТО-2, текущий ремонт, капитальный ремонт; 

в) ЕО, ТО-1, ТО-2, ТО-3, текущий ремонт, капитальный ремонт; 

 

Критерии оценки. 

За каждый правильный ответ 1 балл 

«5» -  53 – 59 баллов; 

«4» -  47  -  52 бала; 

«3» - 35 - 46  баллов; 

«2»  -  менее 34 баллов. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


